

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	03
Технология распределенных реестров	04
Информбезопасность	05
Развитие технологий	06
Ипотека	07
FinDewSecOps	08
Резонансные новости	09
A CT 14 MINOCENTALIZA	13

Платежи

280 млн поездок в общественном транспорте оплачивается банковской картой через эквайринг

Каждый месяц россияне оплачивают 280 млн поездок в общественном транспорте через эквайринг Сбербанка. Сделать это можно любым удобным способом: банковской картой или телефоном в одно касание, а в скором времени — и по биометрии. Благодаря Сбербанку безналичной оплатой в транспорте ежемесячно пользуются 17,5 млн пассажиров в различных регионах страны.

Источник:



cnews.ru

Сервис внесения наличных через банкомат в любой банк могут запустить в 2025 году

Росфинмониторинг и Банк России согласовали основные подходы к разработке сервиса. Об этом рассказал заместитель директора федеральной службы Герман Негляд. По его словам, при запуске сервиса требуется учитывать риски, поэтому эта возможность будет реализована путем внесения наличных физическими лицами только на свои счета.

Источник:



vedomosti.ru

ЦФА и цифровой рубль

Число выпусков ЦФА продолжает расти

Об этом свидетельствуют данные рэнкинга Cbonds за 7 месяцев 2024 года. В нем отмечено, что за июль выпущено 74 новых ЦФА, а общее число выпусков в обращении составило 407. Совокупный объем ЦФА в обращении — 80,1 млрд руб., выпуски провели 86 эмитентов. На первом месте А-Токен, который продолжает размещать, в том числе, выпуски материнского Альфа-Банка. Атомайз — на второй строчке рэнкинга.



plusworld.ru



ЦФА и цифровой рубль

«Эталон» разместил свои цифровые активы на платформе Сбера

Девелопер «Эталон» объявил о размещении цифровых финансовых активов (ЦФА) на 1 миллиард рублей на платформе Сбера. Выпуск состоял из 100 тысяч ЦФА номиналом 10 тысяч рублей. Процентная ставка – ключевая ставка плюс 2,2% годовых. Срок обращения – один год.

Источник:



1prime.ru

Технология распределенных реестров

Банк России получил полномочия использовать криптовалюты для трансграничных расчетов

Президент России подписал закон, согласно которому Банк России получил возможность использовать криптовалюту для трансграничных расчётов по внешнеторговым договорам — в рамках экспериментального правового режима (ЭПР). Закон вступит в силу 1 сентября 2024 года.

Источник:



d-russia.ru

Минфин и Банк России начали обсуждать легализацию криптобирж в России

Минфин и Банк России обсуждают создание легальных криптобирж в России, заявил министр финансов Антон Силуанов. По его словам, прийти к единой позиции пока не получается.



rbc.ru



Информбезопасность

Сбербанк представил карту знаний CISO для менеджмента российских компаний

На портале «Кибрарий» опубликована карта знаний для CISO (Chief Information Security Office), которая будет способствовать развитию кибербезопасности в стране. Карта знаний охватывает законодательные и регуляторные требования, стандарты управления кибербезопасностью, подробно описывает технологические аспекты этой сферы.

Источник:



cnews.ru

Подтверждена совместимость ОС от «СберТеха» с платформой для обеспечения безопасности информационных систем R-Vision

Российские разработчики «СберТех» и R-Vision сообщили об успешном завершении испытаний на совместимость платформы для обеспечения безопасности информационных систем R-Vision ЦКИБ и операционной системы Platform V SberLinux OS Server. Совместимость продуктов позволит бизнесу перейти на отечественную ОС корпоративного уровня, а также сохранить эффективность автоматизированных систем.

Источник:



cnews.ru

Госсектор России массово нанимает специалистов по ИБ

В связи с требованиями по импортозамещению и ростом хакерской активности госсектор и предприятия КИИ стали активнее нанимать специалистов по информационной безопасности. Рост количества вакансий в госсекторе превысил 100%, а в КИИ их стало больше в полтора раза.

Источник:



cnews.ru

Выявленных утечек в IT-компаниях стало меньше

Экспертно-аналитический центр InfoWatch представил исследование «Утечки информации в избранных отраслях, 2021-2023 годы» о динамике утечек данных в трёх отраслях: здравоохранение; IT и телекоммуникации; промышленность. Как следует из документа, отрасль «IT и телекоммуникации» в России более успешно противостоит угрозам в сравнении с общемировой ситуацией.



d-russia.ru



Информбезопасность

Angara Security представила топ ИТ-профессий в кибербезопасности

ИТ-отрасль заняла первое место по темпам роста ключевых показателей за четыре года. Эксперты SOC и архитекторы систем безопасности, специалисты по защите объектов КИИ, инженеры по обслуживанию SIEM, аналитики киберугроз и киберразведки, DevSecOps и цифровой криминалистике – ценные кадры на современном российском рынке.

Источник:



cisoclub.ru

Развитие технологий

ВТБ запускает новый онлайн-сервис покупки автомобилей с оплатой частями

ВТБ запустил собственный онлайн-сервис по покупке и подписке на автомобили. Сервис открывает для клиентов широкие возможности выбора оптимального варианта приобретения. Новое решение подразумевает, что клиент в первые три месяца берет авто в аренду и вносит не всю его стоимость сразу, а только оплату за бронь и фиксированные ежемесячные платежи.

Источник:



cnews.ru

В России начали работу над новой альтернативой Android и iOS

Российская компания «Базальт СПО» разрабатывает собственную операционную систему для мобильных устройств на открытом исходном коде под названием AltPhone. В составе платформы – свободное программное обеспечение: ядро Linux и программные компоненты, включенные в независимый репозиторий проекта «Сизиф».



rbc.ru



Развитие технологий

Т-банк запустил сервис комплексной оценки финансового здоровья клиентов

Т-банк запустил сервис «Финздоровье» для комплексной оценки финансового состояния клиентов на основе алгоритмов искусственного интеллекта. С помощью Big Data и ML-моделей сервис анализирует данные 43 млн клиентов банка по разным параметрам, чтобы вывести индивидуальные рекомендации для каждого из них по улучшению финансового состояния.

Источник:



tass.ru

Ипотека

Доля электронной регистрации ипотечных сделок в Банке ДОМ.РФ увеличилась до 88%

Доля электронных регистраций недвижимости составила 88% за первые шесть месяцев 2024 года, сообщил заместитель председателя правления Банка ДОМ.РФ Николай Козак. Популярности онлайн-сделок способствует повышение удобства и скорости формата цифровой ипотеки, а также общий тренд на получение финансовых и государственных услуг в электронном виде.

Источник:



tass.ru

С сентября Почта-банк прекращает прием заявок на ипотеку

Почта-банк принял решение о закрытии ипотечного направления, запущенного год назад, обязуясь выдать кредиты по уже одобренным заявкам. Причина отказа банка от жилзаймов – прекращение льготной ипотеки на новостройки и индивидуальное жилищное строительство.



plusworld.ru



Ипотека

Доля льготной ипотеки в Сбере в июле снизилась до 34%

Доля ипотеки в рамках льготных программ с государственным участием в совокупной выдаче Сбера в июле 2024 года снизилась на 42 п.п., с рекордных 76% до 34%. Об этом сообщили в пресс-службе кредитной организации со ссылкой на данные «Домклика».

Источник:



tass.ru

ВТБ повысил первоначальный взнос по семейной ипотеке

ВТБ повысил минимальный первоначальный взнос по семейной ипотеке с 20,1 до 30,1%, такая информация приведена на сайте банка. Так, взнос от 20,1% доступен для зарплатных клиентов или при использовании комбо-ипотеки, если подтвержден доход и занятость. В остальных случаях при подтверждении дохода первоначальный взнос составит от 30,1%.

Источник:



rbc.ru

FinDewSecOps

Реализована совместимость платформы GitFlic со сканером уязвимостей PT Application Inspector

Интеграция двух продуктов поможет российским специалистам DevSecOps обнаруживать и устранять уязвимости информационной безопасности в коде еще на стадии разработки ПО, имея под рукой удобные и информативные отчеты РТ Application Inspector.



infosecportal.ru



Разработчик QR-платежей требует от Сбера около 3 млрд рублей

Компания ФИТ, разработавшая сервис бесконтактной оплаты PayQR, потребовала от Сбербанка 2,9 миллиарда рублей компенсации за нарушение ее исключительных прав. Расчет основан на среднем размере лицензионных платежей в интернетбизнесе и финуслугах – 13,3% от выручки. Собственный сервис оплаты по QR-кодам Сбербанк запустил летом 2019 года.

Источник:



1prime.ru

ДОМ.РФ увеличил полугодовую чистую прибыль на 35%

Госкомпания ДОМ.РФ в первом полугодии 2024 года увеличила чистую прибыль по МСФО в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 35% — до 34,1 миллиарда рублей, сообщается в материалах компании. В них указывается, что операционные доходы компании в январе-июне составили 58,2 миллиарда рублей, увеличившись на 38%.

Источник:



1prime.ru

Выплаты пенсионного фонда «Открытие» ВТБ превысили 10 млрд рублей

Общее количество клиентов «ВТБ Пенсионный фонд» за первое полугодие 2024 года увеличилось в более чем три раза в результате присоединения НПФ «Открытие», до 10,5 миллиона человек, объем пенсионных выплат по итогам полугодия превысил 10 миллиардов рублей, сообщила пресс-служба банка.

Источник:



1prime.ru

ВТБ и «Ростех» подписали соглашение о сотрудничестве

«Ростех» и банк ВТБ подписали соглашение о стратегическом сотрудничестве, которое будет направлено на обеспечение эффективной внешнеэкономической деятельности корпорации. Компании будут развивать и укреплять сотрудничество в сфере обеспечения международных расчетов с иностранными партнерами, а также повышать эффективность финансовой деятельности с зарубежными контрагентами.



1prime.ru



Автоматизированные рабочие места «Инферит» (ГК Softline) внесены в реестр отечественного оборудования

Это позволяет вендору предложить клиентам решения, полностью соответствующие требованиям импортозамещения для государственных и муниципальных нужд. Включение APM «Инферит» в реестр открывает новые возможности для участия в государственных проектах по цифровой трансформации и способствует реализации стратегических целей ГК Softline по развитию собственных решений.

Источник:



cnews.ru

ВТБ расширил сервис проверки контрагентов для малого и среднего бизнеса

ВТБ расширил перечень стран для проверки зарубежных партнеров для клиентов среднего и малого бизнеса. Теперь предприниматели и компании смогут заказать информацию о партнерах, зарегистрированных в Индии, Иране и Вьетнаме. Справка включает в себя сведения о компании, которые помогут первично оценить надежность партнера и потенциальные риски при взаимодействии с ним.

Источник:



1prime.ru

VK запустила новый образовательный сервис

VK запустила новый бесплатный сервис для организации работы репетиторов и учеников – VK Tutoria. На онлайн-платформе пользователи смогут проводить занятия, управлять своим расписанием, хранить и делиться учебными материалами, а также использовать набор инструментов для продуктивной работы. Кроме того, в сервисе есть функционал создания удобного личного кабинета для преподавателя и ученика.

Источник:



cnews.ru

beeline cloud запустил академию «вАЙТИ»

Российский поставщик ИТ-услуг и облачных сервисов beeline cloud запустил Академию «вАЙТИ» – образовательную платформу, созданную для подготовки специалистов в области ИТ и облачных технологий. Проект направлен на развитие грамотности и повышение квалификации российских ИТ-специалистов в области облачной инфраструктуры и сервисов информационной безопасности.



ria.ru



В Банке России отметили снижение уровня долговой нагрузки заемщиков МФО после введения МПЛ

С введением макропруденциальных лимитов (МПЛ) уровень долговой нагрузки заемщиков микрофинансовых организаций (МФО) снизился и остается на стабильном уровне, сообщают в Банке России. Регулятор объяснил, что для ограничения рисков закредитованности граждан для банков и МФО действуют макропруденциальные лимиты по займам заемщикам с высокой долговой нагрузкой.

Источник:



iz.ru

Названа самая кибератакуемая отрасль в России

Сфера телекоммуникаций в России в I полугодии 2024 года вновь была оценена как наиболее атакуемая хакерами. В топ-3 входят также госсектор и компании энергетической отрасли. Цели кибератак - причинить вред экономике РФ, создать проблемы бизнесу и навредить гражданам. Такую статистику предоставили в ИБ-компании StormWall.

Источник:



tass.ru

Платформа «VK Видео» представила новые функции и редизайн сервиса

Платформа «VK Видео» обновила дизайн приложения и вебверсии. Лента «Продолжить просмотр» переместилась на главный экран, появилась возможность добавлять видео в список «Смотреть позже» и управлять уведомлениями. Редизайн раздела «Подписки» позволил быстрее находить ролики любимых авторов.

Источник:



cnews.ru

«Софтлайн» получил контроль над ИТ-компанией – разработчиком решений для промышленности

«Софтлайн» получила контроль над ОМЗ-ИТ – ИТ-компанией, входящей в структуру Газпромбанка. Она занимается разработкой решений для цифровизации промышленных предприятий. Цель «Софтлайн» – в расширении своего присутствия в промышленном секторе России.



cnews.ru



«Ростелеком» назначен на 2025-2026 годы единственным поставщиком услуг связи для системы миграционного учета

Правительство определило «Ростелеком» единственным исполнителем осуществляемых Минцифры России в 2025 – 2026 годах закупок услуг связи для обеспечения межведомственного информационно-телекоммуникационного взаимодействия в рамках государственной системы миграционного и регистрационного учёта, а также изготовления, оформления и контроля обращения документов, удостоверяющих личность.

Источник:



d-russia.ru

Страховая компания Хоум Банка присоединится к «Совкомбанк страхованию»

Решение о присоединении «Хоум Кредит Страхование» к «Совкомбанк страхованию» принято 2 августа на общих собраниях бенефициаров компаний. Как ранее сообщал «Интерфакс», «Хоум Кредит Страхование» входит в периметр сделки по покупке Совкомбанк «ХКФ банка».

Источник:



bosfera.ru

Чистая прибыль МКБ по МСФО за I полугодие упала на 36%

Московский кредитный банк (МКБ) за первое полугодие 2024 года получил 19,473 млрд рублей чистой прибыли, что на 35,96% ниже прошлогоднего значения (30,409 млрд руб. в I полугодии 2023 года), следует из отчета кредитной организации по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО). Прибыль банка за второй квартал 2024 г. составила 5,492 млрд рублей, сократившись на 68,43%.

Источник:



finversia.ru

Банк России предупредил россиян об использовании мошенниками дипфейков для хищения денег

Мошенники стали чаще использовать для хищения денег дипфейктехнологии. Банк России объясняет, что мошенники с помощью нейросетей создают реалистичное видеоизображение человека, которое впоследствии рассылается среди знакомых через мессенджеры или соцсети.



iz.ru



АФТ и участники

Тренды искусственного интеллекта и их влияние на будущее финтеха

Ассоциация ФинТех подготовила и опубликовала аналитический доклад, посвященный трендам применения технологий искусственного интеллекта в финансах. Исследование состояло из карты трендов ИИ до 2030 г. и практических кейсов адаптации искусственного интеллекта как в международных, так и в российских финтех-компаниях.

Источник:



icpress.ru

В АФТ вступила ИТ-компания К2Тех

IT-компания K2Tex стала новым членом AФT. В этом статусе K2Tex планирует совместно с AФT и ведущими компаниями финансового сектора проводить совместные исследования и тестировать цифровые решения.

Источник:



bosfera.ru

«К2Тех» присоединилась к Ассоциации ФинТех

ИТ-компания «К2Тех» стала новым ассоциированным членом Ассоциации ФинТех. «К2Тех» планирует вместе с АФТ и ведущими компаниями финансового сектора тестировать цифровые решения и разрабатывать подходы к их внедрению, исходя из отраслевой специфики и вызовов российского рынка.

Источник:



cnews.ru

ИТ-компания К2Тех вступила в Ассоциацию ФинТех

Партнерство К2Тех и Ассоциации ФинТех будет способствовать ускорению цифровизации финансовой отрасли России. Сотрудничество ИТ-компании К2Тех, Ассоциации ФинТех (АФТ) и ключевых финансовых организаций позволит объединить усилия по развитию и внедрению цифровых технологий в финансовом секторе.



plusworld.ru



АФТ и участники

Компания «К2Тех» присоединилась к Ассоциации ФинТех

ИТ-компания «К2Тех» стала новым ассоциированным членом Ассоциации «ФинТех». В этом статусе «К2Тех» планирует совместно с АФТ и ведущими компаниями финансового сектора проводить совместные исследования, тестировать цифровые решения и разрабатывать подходы к их внедрению.

Источник:



findjob.ru

Российский разработчик программного обеспечения «РЕД СОФТ» вошел в состав Ассоциации ФинТех

В качестве ассоциированного члена АФТ «РЕД СОФТ» получит возможность пилотировать продукты и решения в технологической песочнице АФТ и участвовать в разработке предложений по развитию регулирования и стандартизации отрасли.

Источник:



cnews.ru

К АФТ присоединился «РЕД СОФТ»

Разработчик ПО «РЕД СОФТ» получит возможность пилотировать продукты и решения в технологической песочнице АФТ, участвовать в разработке предложений по развитию регулирования и стандартизации отрасли, способствовать внедрению передовых отечественных решений в ландшафт организациях финансового рынка.

Источник:



bosfera.ru

Драйверы финтеха: с чем связано быстрое развитие отрасли в России

«Сложно назвать какую-то точку, с которой началось развитие финтеха в России, но условным первым этапом можно считать конец 1990-х, когда банки начали создавать свою ИТ-инфраструктуру», – отмечает генеральный директор Ассоциации ФинТех Максим Григорьев.



vedomosti.ru



АФТ и участники

Финтех без затрат: как Сбер API помогает трансформировать бизнес

По данным Ассоциации ФинТех, количество пользователей технологии API по всему миру уже к 2025 году вырастет в два раза. Тренд подтверждает аналитика по востребованности отдельных инструментов.



sber.pro

